Информация о реализации государственной программы Алтайского края «Доступная среда в Алтайском крае» на 2014-2015 годы, утвержденной постановлением Администрации края от 19.02.2014 № 62

Целью государственной программы Алтайского края «Доступная среда Алтайском 2014-2015 крае» на ГОДЫ являлось обеспечение беспрепятственного доступа приоритетным объектам и услугам К приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов других маломобильных групп населения в Алтайском крае.

В соответствии с Соглашением от 24.07.2015 (№ 15-С-13-ГП-47) с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации о выделении Алтайскому краю софинансирования из федерального бюджета на реализацию мероприятий программы, направленных на создание условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, в 2015 году в край поступили средства федерального бюджета в размере 18433,0 тыс. рублей. Всего за 2014-2015 годы из федерального бюджета поступило 28457,0 тыс. рублей.

В целом затраты краевого бюджета на реализацию мероприятий программы в 2015 году составили более 50 млн рублей. За 2014-2015 годы - более 115 млн рублей.

На средства федерального и краевого бюджетов в 2015 году проведены работы по адаптации 33 объектов социальной инфраструктуры в сфере социальной защиты, здравоохранения, культуры, профессионального образования, физической культуры и спорта. На дооборудование только учреждений социальной защиты израсходовано 3 млн рублей из краевого и федерального бюджетов, а за 2014-2015 годы — более 7,3 млн рублей.

В 165 общеобразовательных организациях края в целях совместного обучения детей-инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, приобретено специальное учебное, реабилитационное и компьютерное оборудование, проведены ремонтные работы для обеспечения архитектурной доступности (установка пандусов, поручней, подъемных устройств, расширение дверных проемов, обустройство санузлов, приспособление путей движения внутри здания).

Также проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды в 8 профессиональных образовательных организациях. Самые масштабные работы организованы в Алтайском политехническом техникуме, Алтайском промышленно-экономическом колледже и Алтайском архитектурно-строительном колледже.

Вместе с тем вопросы обустройства зданий и сооружений, транспортной инфраструктуры входят в основном в компетенцию органов местного самоуправления. В городах и районах края руководство работой по формированию безбарьерной среды осуществляют координационные советы по делам инвалидов, созданные во всех районах и городах края.

По данным муниципальных образований, в 2015 году установлено более 50 кнопок вызова персонала, оборудовано более 40 стоянок для маломобильных групп населения и более 110 пандусов на объектах социального назначения, в том числе продолжена работа по устройству поручней, дорожек для инвалидов-колясочников, установке электроподъемников, расширению дверных проемов.

В городе Барнауле дополнительно установлено 4 специальных светофора, оснащенных звуковым сигналом для людей с нарушением функции зрения. В Благовещенском районе осуществлена реконструкция входов в парк отдыха, обеспечивающая возможность доступа маломобильных групп населения на объект рекреационного назначения.

Кроме того, в городах Бийске и Барнауле продолжает свою работу услуга «социальное такси», из местных бюджетов на ее оказание выделено около 1,5 млн рублей.

В текущем году проведен мониторинг доступности объектов сферы потребительского рынка для инвалидов и других маломобильных групп населения среди муниципальных образований. По его результатам в крае насчитывается 1395 единиц предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, оборудованных специальными приспособлениями для доступа к ним указанных категорий граждан. Сумма внебюджетных средств израсходованных на данные цели в 2015 году составила более 1 млн рублей.

Наряду с приспособлением объектов социальной инфраструктуры мероприятия программы предусматривают адаптацию услуг к нуждам инвалидов и других маломобильных групп населения. На 2-х телевизионных каналах проводится субтитрирование новостных программ. В целом на обозначенное мероприятие в 2015 году выделено более 2 млн рублей из федерального и краевого бюджета.

Фонд КГКУ «Алтайская краевая специальная библиотека для незрячих и слабовидящих» в 2015 году пополнился спецлитературой для незрячих и слабовидящих на сумму более 330,0 тыс. рублей. Приобретено 505 «говорящих книг», 400 кассет и флеш-карт, которые планируется передавать во временное пользование в муниципальные библиотеки края.

Как и в предыдущие годы, в 2015 году организована серия публикаций в краевых и муниципальных СМИ по проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья. Продолжалась информационно-просветительская кампания, в рамках которой социальные видеоролики, созданные Минтрудом России, ежедневно транслировались в эфире телеканала «Катунь 24», в эфире радиостанции «Катунь FM».

В крае ведется целенаправленная и системная работа по реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья посредством физической культуры и спорта. За 2015 год проведено более 70 соревнований и мероприятий среди инвалидов различных категорий по пулевой стрельбе, боулингу, футзалу, биатлону, настольному теннису, сидячему волейболу, пауэрлифтингу, лыжным гонкам, бильярду. Более 200 инваспортсменов

приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России», «Кросс наций».

На проведение краевых физкультурно-оздоровительных мероприятий среди инвалидов всех категорий было направлено 700 тыс. рублей из краевого бюджета и более 5 млн рублей на участие инваспортсменов во Всероссийских и международных соревнованиях.

Большое внимание уделяется ОО ФОКИ «Инваспорт» и отделению адаптивных видов спорта КГБОУ СПОТ «Алтайское училище олимпийского резерва», на их развитие из краевого бюджета за 2014-2015 годы выделено более 5,5 млн рублей.

Интеграции инвалидов в общество способствуют мероприятия по их трудоустройству. За 2015 год в органы службы занятости края в целях поиска работы обратились 2,1 тыс. инвалидов, из них трудоустроено - 1,5 тыс. человек, в том числе на постоянные рабочие места приняты 912 граждан с инвалидностью.

Также по направлению службы занятости населения профессиональное обучение проходят 45 безработных граждан с ограниченными возможностями здоровья по профессиям, востребованным на рынке труда – оператор ЭВ и ВМ, оператор котельной, специалист по кадрам, менеджер, парикмахер, закройщик, охранник. На эти цели из краевого бюджета выделено более 700 тыс. рублей.

Дополнительно в текущем году реализовывались мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места. Оборудовано 194 рабочих места (в бюджетной сфере – 91, в производственной – 52, в сфере услуг – 51). В счет квоты оборудовано 34 рабочих места.

В соответствии с решением Президента Российской Федерации о продлении срока реализации государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы до 2020 года подготовлен проект государственной программы Алтайского края «Доступная среда в Алтайском крае» на 2016-2020 годы». В настоящее время указанный проект проходит необходимую процедуру согласования.